

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-n. 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Pártú újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: háttérzár (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 300 P.

A magyar kormány a szövetségesekhez fordult

London. Budapesten úgy tudják, jelenti a Reuter Iroda, hogy a magyar kormány a szövetségesekhez fordult a csehszlovákiai magyar kisebbségek helyzetének ügyében.

Budapesti jelentés szerint a csehszlovák kormány a szlovákiai magyarok többségét kiutasítja az ország területéről és az ott maradó magyarokat megvonja a kisebbségi jogokat, hogy felzárkózzék a szlovák népbe. A

magyar kormány viszont azt kívánja, hogy a szlovákiai magyarok jogait az Egyesült Nemzetek alapelvei értelmében biztosítsák, vagy ha a cseh kormány kiharcolta az álláspontja mellett, hogy a magyarokat kiutasítsa, ez csupán annak az elvnek az alapján történne, hogy a lakosság és megfelelő terület összege. A tárgyalások folytatását várják. (MTI)

Félhavi karácsonyi segély, az adómorál megszilárdítása

A Gazdasági Főtanács Tildy Zoltán miniszterelnök elnöklésével ülésen tartott. Az érkező évi első félévben közellátási problémák, majd pénzügyi kérdésekkel foglalkozott. A Főtanács határozatot hozott a munkások és tisztviselők karácsonyi segélye ügyében. A karácsonyi segélyt kétheti munkabérből, illetve félhavi fizetéséből állapította meg.

Szabályozta a Gazdasági Főtanács a kenyér árát és pedig úgy, hogy a kincstári árkiegészítő hozzájárulást csökkentette. Ezzel az infláció egyik tényezőjét kiküszöbölni igyekezett.

Az infláció elleni küzdelem területén olyan határozatok

hozott a Főtanács, amely az adómorál megszilárdítására alkalmasak és az eszközökkel tartalmaznak minden visszaélést ellen, mely az adóteret csökkenti. Különösen a forgalmi adó fizetésének elmulasztására kapcsolatosan a már meglévő rendelkezések felhasználása alapján kapnak utasítást az illetékes hatóságok, hogy azokkal a kereskedőkkel és iparosokkal szemben, akik az adófizetés terén vetkes mulasztást követnek el, az internálás, ismétlődés esetén az ültetési és áruraktár elkobzásának, valamint a jogosi vány megvonásának az eszközeit alkalmazzák.

Forgalomba került az új 100 ezer pengős bankjegy

A Magyar Nemzeti Bank 1945. október 8-iki kelettel ellátott 100 ezer pengős címletű bankjegyeinek kibocsátását december 12-én megkezdte. A fehér papíron nyomott és fehér szelvényű bankjegy előoldala kék alapon nyomattal és egy képes nyomattal készült. Az alapnyomatok összehatásukban kékes-zöld-sárgás-vörös színűek. A bankjegyek képe sötétkék színű. A kereten

ből magyaros mintákkal körülvárt kék mező, amely alapon a baloldali mezőben az értékelés olvasható, a jobb oldalon népviseletben öltözött leány fejképe látható. A bankjegy hátoldala ugyancsak kék alapon nyomattal és egy képesnyomattal készült ugyanolyan színűben mint az előoldal, a kereten belül magyaros mintákkal körülvéve, a magyar címer látható.

Halálra ítélte a népbíróság Budinszky Laszlót

Szerdán hirdették ítéletet a budapesti népbíróság Budinszky László háborús és népellenes bűnperében.

Bűnösnek mondotta ki Budinszky, volt nyilas igazságügyminisztert háborús és népellenes bűntettekben, ezért Budinszkyt ésszüntetésül halálbüntetésre ítélte.

Kétségtelen, mondja az indoklás, hogy a vádlottnál nagyon sok enyhítő körülmény jelentkezik, ő az első háborús főbűnös, aki bűnösségét teljes egészében beismerte, és őszinte megbánást tanúsított. Súlyos-

bító körülménynek tekinti a népbíróság, hogy a vádlott mint miniszter, 1945. április közepéig a kormánynak tagja volt és ezáltal részese az ország tönkretételének, emberek tízezrei halálának. Budinszky felelősséget jelentett be. A népbíróság ezért jelentett be felelősséget, mert a népbíróság a vádlottat egy vád alól felmentette.

Budinszky arra a kérdésre, hogy kér-e kegyelmet, igennel válaszolt. A bíróság azután a kegyelem ügyében tanácskozott. A határozat titkos.

Horthy Miklós a svéd király közbenjárását kéri

Nürnbergből jelentik: Horthy Miklós volt kormányzót még mindig Nürnbergben tartják fogva. Jo forrásból veit értesítés szerint tanuként idézik meg a nemzetközi törvényszék ele a háborús főbűnösök perében. Horthy Miklós panaszkodik fogsága miatt. Véleménye szerint semmi olyan nem tett, ami miatt így kellene vele bántani. Amikor elfogták azt a szándékát fejezte ki, hogy a

svéd király közbenjárását kéri, hogy vele rangjához illő módon bánjanak, sőt esetleg szabadon bocsássák. Noha ügyében pillanatilag még nem csepen végleges döntés, tájékozók körében azt hiszik, hogy a jelenlegi tárgyalás befejezése után, semmi akadály sem lesz annak, hogy Horthy Miklós a magyar hatóságokhoz, ha kéri a magyar hatóság.

Ujabb fontos közellátási rendelet

Báranyos Károly közellátásügyi miniszter, hogy a közellátási helyzetünkben a meglévő készletek igazságos elosztását biztosítsa, egyelőre a hatósági kenyér és lisztellátással kapcsolatos fontos rendelkezéseket adott ki.

Annak a személynek, aki hatósági kenyér- és lisztellátásban részesül, ha annyi liszt-, vagy rozslisztkészlete van, amennyi takarékos elosztás mellett a maga és a háztartásához tartozó személyek egy havi kenyér- és lisztigényét meghaladja, hatósági kenyér- és lisztellátásra mindaddig nincs igénye, amíg a havi szükségletét meghaladó készletét a háztartása takarékos elosztás mellett fel nem használja. Személyenként 50 kilogramm lisztet megtarthat. Mindazok, akiknek személyenként számtalva 50 kilogrammál több lisztjük van, kötelesek azt a megbizott kereskedőnek hivatalos áron átadni.

A rendelet kötelezi a közellátási kormánybiztosokat, hogy amennyiben a rendelkezés önként nem történik eloger, a háztartási készle-

teket házkutatás útján ellenőrizték. Akinél az ellenőrzés során be nem jelentett lisztet találtak, a büntető jogi felelősségre vonáson kívül készletének legnagyobb részét igénybe veszik. Annál, aki jegyét visszaadta, semmiféle igénybevételek nincsenek helye.

Nyolc nap alatt be kell jelenteni a kereskedőknek, iparüzemeknek, üzemekben lévő minden olyan lisztet, amelyhez nem hatósági licenccel jutottak. Lisztet, ipari célra, még tártagyártás céljára is csak a közellátásügyi miniszter engedélyével lehet felidézni.

A vámorított gabona köteles az őrlés alkalmával az elátatlanok ellátásának biztosítására a vámorítási díjat felül a megtisztított gabona súlyá után húsz százalékot, a kukoricát után pedig tizenhat százalékot hivatalos áron a vámorítási díjjal együtt átadni.

A közellátásügyi miniszter kénytelen volt a gabonakiórlési százalékot felemelni, hogy ezzel is növeljék az a liszt, amiből kenyert lehet sütni.

450 pengő a kenyér ára — pénteken lesz hatósági kenyér

A debreceni kenyérfronton szerdán megtörtént a döntés. A közellátási bizottság és a pékek képviselője újra áttanulmányozta a pékek áremelési kérelmét és az árkalkulációt. Megállapítást nyert, hogy Szegeden, Kecskeméten 380-400 pengő körül van a kenyér ára és most kérték áremelést. A pékek is csökkentették a kalkuláció összegét. Végül is a bizottság 450 pengőben állapította meg a kenyér kilóját. Csütörtökön osztják ki a pékeknek a lisztet, így csak pénteken lesz kenyér. A december 11, 12,

13-iki szelvény érvénytelenné válik.

A közellátási bizottság a kenyér árnak megállapítása során a sütőszakosztály bevonásával a kenyér árát kg-ként 450 pengőben állapította meg. Ezen kenyérár f. hó 14-től kezdődően számítható. Egyidejűleg a f. hó 11-re, 12-re, 13-ára szóló kenyérjegyeket érvénytelenített, tehát a sütőmesterek csak f. hó 14-től esedékes kenyérjegyeket válthatják be és csak azokkal számolhatnak el. Polgármester.

Uj rendszer szerint kell fizetni a vízdíjat és a kéményseprési díjat

A kormány rendeleteleg szabályozta a víz- és kéményseprési díj fizetését és a lakóira való átírást. A rendelet szerint a lakók a lakbér arányában járhatnak hozzá a vízdíjhoz és kéményseprési díjhoz. A kéményseprési díj október 1-től, a vízdíj 1946. január 1-től fizetendő ilyen formában. A kor-

mányrendelet által hatályon kívül helyezett debreceni városi szabályrendelet, amely más módon, lakások stb. után szabályozta a vízdíjat. Most a lakbér arányában fizetik a lakók a vízdíjat és ehhez a háziúr is hozzájárul a lakbérjövédalom arányában.

Arccal a határ felé

Műtj állapotommal rámutattam arra, hogy határainkon lehetetlen méreteket ölt a csempézés. Felhívom a végrehajtó hatóság figyelmét arra, hogy közgazdasági életmezési erőforrásainknak teljes mértékű elszorvasztását idézi az elő, ha szigorú törvényekkel, a határoknak legszigorúbb ellenőrzésével véget nem vetnek ennek a hazaáruló tevékenységnek. A legbiztonságosabb helyről szerzett információim alapján reá kívánok mutatni azokra a nehézségekre, amelyet megszüntetendő, kiküszöbölendő még áldozatok árán is kötelezővé a kormányhatóságoknak. Oszkályszárnú határőrségünk, ruházati és fegyverzeti hiányait kiemelt képtelen arra, hogy ezt a rendkívül fontos szolgálatot úgy lássa el, mint ahogy ez kívánatos volna. Hiába küzd éjjel-nappal, hiába hozott már nem egy esetben súlyos testi sértéssel, sőt halállal végződő áldozatot, elégtelen számával nem tud megbízdemni azzal a nagyszámú csempész brigáttal társasággal, amely határainkat valóságosan megszállva tartja. A határőrségnek nemcsak az a feladata, hogy a határt őrizze, hanem az is, hogy az illegálisan közlekedőket mozgásukban megakadályozza, s így a csempéztől is lehetetlenné tegye. A határőrség napról-napra veszi őrizetbe, illetve fogja el a flosán közlekedő egyéneket, jogtalan határátlépőket és csempészeket a határ közelében és átadják a területileg illetékes igazságügyi szerveknek, vámbiztosoknak. Most aztán ezeknek a szerveknek a kötelessége, hogy ezekkel a határátlépőkkel, csempészekkel szemben a törvény teljes szigorával járjanak el.

Szigorúbb, minden kímélet nélküli eljárást követelnék minden csempész ellen. Nem tűrheti — pártkülönbség nélkül — az ország dolgozó népe, hogy keservesen megteremtett élelmiszerével becsutott üzleteket üzenek a éhezésre kényszerítsék honfitársaikat. A kormányhatóság megalkotta azokat a törvényeket, amelyek alkalmasak arra, hogy ezek a hazaárulók szigorúan megbüntessenek. Tessék az illetékes igazságügyi szerveknek szigorúan alkalmazni az 1924. XIX., az 1926. XXII. és az 1939. XIV. törvények idevonatkozó rendelkezéseit. Ném szabad soha megtörténnie annak, hogy a határőrzési szervek által már előzetesen őrizetbe vett bűn- és csempésztárgyakat a gyanúsítottak visszaadni rendeljék. Meri, ha ilyenek előfordulnának, a köte-

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

lességét becsületesen teljesítő határőrség elveszti önbizalmát és munkakedvét. Ha pedig a határőrt, vagy az eljáró szervek bármelyik tagját meg akarja vesztegetni a csempész, meg ne inogjon. Jussanak eszébe szenvedő honfitársaink százai, akiknek bizalmából állított a posztjára, de jussan eszébe szerencsétlen, lerongyolódott hazája, amelynek felépítésében, talpraállításában minden magyar ember becsületére, tisztességére, tiszta erkölcsére számítunk. Gondoljon arra, hogy hány ezer és ezer éhező gyermek szájától vonja el a betevő falatot azért a hitvány anyagi előnyért, amelyet felkínáltak neki. Gondolja meg, hogy a megvesztegetés pillanatától kezdve elvesztette magyar becsületét nemcsak mások előtt, de önmagával szemben is. Ha pedig a csempész a független bíróság elé kerül, sújtson le rá az igazság legéresebb pallosával. De sújtson le az illetékes bíróság arra a megvédett hivatalos közegre, vagy határőrre is, aki eldobva magyar becsületét, megint s büntetésével szegődik a hazáruló csempészeknek.

Hivatalos kötelességét teljesítő vámőrt, vagy vámhivatalnokot megvesztegetni akaró csempész azonnal le kell tartóztatni s az államügyészségnek át kell adni.

A magyar határőrség kötelességét ellátása magaslatán áll. Gyenge ruházatban, még gyengébb felszereléssel, hiányos fegyverzetével is, mint a határok őre fegyelmetlenül, becsületlenül látja el szolgálatát. Ennél a szolgálatnál pedig terhebb, fárasztóbb alig van a magyar honvédségben. Időjárás és napzakra való tekintet nélkül, nagyon sokszor élete kockázatával teljesíti a közérte hazafias kötelességét.

Aldozatos, becsületos szolgálat teljes ellámerést érdemel.

Ebben a hazafias munkában kell, hogy hűség, becsületos bajtársa legyen a magyar honvédségnek a vámőrség is, mert csak így egymást kiegészítve érhetik el, hogy a határsempészeket letörjék és rendet teremtsenek a határokon.

A kormányhatóságnak pedig egyenes kötelessége, hogy minden eszközzel lássa el a magyar határőrző honvédséget. Meg kell hozni minden áldozatot, hogy súlyos szolgálatát legalább azzal megkönnyítsék, hogy az idő viszontagságaival szemben egészségét, szükséges jó ruházattal megvédhesse. Az pedig csakugyan elsőrendű szükségesség, hogy testi épségét, vagy életét az erre legalkalmasabb fegyverrel megvédelmezze, amelyről az államnak gondoskodni eminens érdeke. A vámőrök, általában a határon szolgálatot teljesítő igazságügyi közegeket pedig mentesíteni kell minden kísértés ellen azzal, hogy az elkövetett csempészarúk egyrészt természetben, jutalomképpen kapják meg. Hiszen a polgári helyeskedés is mekkora bizonyos hányadát az elkövetett áruknak. Minden áldozatot megér az, hogy az ország élmezőnyét súlyosan veszélyeztető határsempészek végre megszűnjön. De nemcsak a magyar honvédség, nemcsak a vámőrség és államrendőrség kötelessége az, hogy a súlyos, az ország közérte felállítását veszélyeztető hazafiatlan csempészeket letörjék, hanem kötelessége az minden igaz magyar hazafinak, aki rendet, tisztességet és becsületet akar ebben az országban. Senki ne tűrje és megtorlatlanul ne hagyja, ha csempészek jut tudomására, mert ezzel társává szegődik annak a hitvány csempésznek, aki árulótia hazájának s ellensége honfitársainak.

Dózsa György.

Biztosították Debrecen és a megye petroléum ellátását

Hajdú vármegye és Debrecen város üzemanyagszükségletének biztosítása érdekében Gyulához Jenő iparügyi min. megbízott beható tárgyalásokat folytatott Budapesten Gombosi Zoltán ásványolajkormánybiztossal.

Gombosi min. osztályfőnök az ásványolajügyek kormánybiztosa szívélyesen tekintette Debrecen város lakosságának ügyét és a téli hónapokra való tekintettel, 6 vagon világító petroléumot és a kisiparosok részére 1 vagon benzint utalt ki. Külön kiutalást eszközölt az iparielepek olajellátására. Amennyiben sikerül a szállításhoz szükséges ciszternákat megszerezni, úgy Debrecen városa és Hajdú vármegye világító petroléum szükséglete teljes egészében biztosítottak mondható.

Gombosi min. osztályfőnök melegen érdeklődött a debreceni ügyek iránt, megnyugtatót kívánja Debrecen és Hajdú vármegye közönségét, hogy Debrecenről soha nem fog megfosztani. Debrecen és Hajdú vármegye ásványolaj ellátásának biztosítása vezetett egyébként a napokban elutazott a nyírbogdányi petroléumgyárba és ott is megiesz minden intézkedést a szállítások zavartalan biztosítására. Gombosi kormánybiztos a petroléumellátás és igazságos szétosztás biztosítása végett úgy rendelkezett, hogy a városi üzem agilis vezetője, Patáky József min. tanácsos bevonásával Gyulához Jenővel együtt végezzék a kiutalásokat. Erről hivatalosan értesítette Szabó Kálmánt Debrecen polgármestert.

Debrecen és Hajdú vármegye lakossága hálával gondol Gombosira és örömmel látja az, hogy hosszú évtizedes itteni működése nem mult el nyomtalanul.



PERMETEZÉSHEZ
közismerten legfokozottabb
a Veréb márkájú "SUGAR" permetező.
KÉSZÍTI:
VERÉB ISTVÁN
permetező készítő üzem.
SZAPPANOS-Ú. 10.
Javításokat vállal. Ócska permetezőket vesz.

ELADOK-VESZÉK bútorokat, úriszobát, kombinált butort, konyhát, zongorát, írógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, sparchelét, kalyhát.
MEZEI Vörösmarty-utca 12. szám.

MA 5 este 5 órákor Bűn és bűnhődés

KAMARA színház Szombaton 5 órákor Bot csinálta doktor

84 láda burgonyacukrot foglalt le a gazdasági rendőrség egy Széchenyi-utcai raktárban

A debreceni gazdasági rendőrség valutarajziójának mellékhatásaként a tegnapi nap folyamán a detektívek felkutatják Lichtmann Ervin kereskedő, Piac-utca 43. szám alatti lakosnak raktárát.

A raktárban Jrisai mennyiségű felhalmazott és közönségszolgálati elvont fontos cikkekre bukkant a rendőrség. Találtak 41 zsák ammoniak szódát, 64 zsák gyantát, 58 zsák sőt, 6 zsák sós kekszet, nyolc csomag cénát, 131 doboz Diana borsóit, 5 láda szellet, 50 doboz cipókrémet, 8 hordó benzint. Találtak azonban a raktárban 64 80 kilogrammos láda burgonyacukrot és húsz láda eznes burgonyacukrot. Lichtmann lakásán pedig 90 arany karikagyűrűt és más ékszereket találtak.

A gazdasági rendőrség ezeket lefoglalta és értesítette az ügyészséget, hogy mivel fontos közszükségleti cikkek, ezeket szankcionálják jegyre oszták ki az illetékesek között. Különösen nagy jelentősége van a közel hatvan mázsás burgonyacukornak, melyet az ünnepek előtt nyomdón a gyermekes családok között kioszthatnak.

A rendőrség az ügyben nem

tudta még kihallgatni Lichtmann Ervin kereskedőt, aki ellen közszükségleti cikk elvonása miatt indult meg az eljárás, mert jelenleg nincs Debrecenben. Gyanasújják Lichtmann valutarajzát és árdragtással is.

Kaptuk az alábbi sorokat:

A megtartott valutarajzióval kapcsolatban a debreceni napi lapokban a vezetésem alatt álló Tiszántúli Közzeti Mezőgazdasági Hiteleszvetkezeti és személynem illetően megjelent közleményekbe foglalt tévedések miatt kívánom közudomásra hozni, hogy:

1. A pénzügyi zetek életében, úgy a multban, mint a jelenben is, állatánosságban szokott dolog az, hogy kereskedőknek különböző áru fedezete mellett nyújtanak hitelt, mely esetben az áru a pénzügyintézetnél helyezik el. Így történik ez a szóbanforgó krumplicukor esetében is. Azonkívül mindössze 72 gramm súlyú törtarany volt egy fával bérelt ezüst szelencében. Ezek a felségem tulajdonát képezik és bejelentési kötelezettség alá nem estek. Megjegyzem, hogy a rendőrség ezt a raktár során sosem foglalta. — Mikó Gábor.

Egy orosz katona bűncselekményét a nyilvánosság előtt tárgyalják

Pécsről jelentik: Nagy István 19 éves motorszerelője holtan találták az országútton. A nyomozás megállapította, hogy egy orosz katona jött Nagy Istvánra és magával vitte Nagy István kerékpárját. Nagy István utána sietett és visszakérte kerékpárját. Az orosz katona erre Nagy Istvánat agyonlőtte. Az esetről a ma orsz. hatóságok jelentést tettek az orsz. parancsnokságnál, a teljes elfozták egy orosz közölgény szemé-

lyében. Az orosz hatóságok közölték, hogy az ügyet nyilvános tárgyaláson kívánják lefolytatni, hogy a magyar hatóságok megismerkedjenek az orosz igazságszolgáltatással.

Orosz részről kijelentették: a Vörö Hadsereg semmi felelősséget nem vállal, akik annak egyenruhájában büntetést követnek el. A bűns bűntudók, nem azért jöttünk, hogy kárt okozunk, hanem, hogy felszabadítsuk a népet. (MTI)

erre külön figyelemzetést kapnánk a fentírt lapról. A debreceni gazdaközönség értékes minden tagjával állandó összeköttetést tartunk fent, Debrecenben tartózkodó állandó megbízottunk útján is.

Debrecen, 1915. december 11.

Miklóssy Gyula, a szerencsi cukorgyár helyi megbízottja, Debrecen, Hunyadi-utca 3., I. emelet. Telefon: 2-59.

Az egyházi törvények revíziója

Dr Révész Imre, a tiszántúli egyházkerület püspöke, körrendeletet intézett az esperesi hivatalokhoz, melyben közli, az egyházkerületi tanács legutóbbi ülésén az egyházi törvények módosítására vonatkozó javaslatot. A püspök felhívja az esperesek figyelmét arra, hogy az új idők elkövetkezése szükségessé teszi a református egyház megújodását is.

A törvények reformtervezetének megvitatása az egyházmegyék és a presbitériumok dolga, ezért a püspök azt kívánja, hogy az erre vonatkozó véleményeket és javaslatokat még a téli hónapok alatt készítsék el és a jövő év március végéig küldjék meg a püspöki hivatalnak.

Hain Péter egyik detektívjét halálra ítélték

Hétfőn délután tárgyalta a budapesti népbíróság Széki Gábor volt detektív bűnügyét, aki ellen a népbíróság azon az alapon emelt vádat, hogy mult év júniusában, mint a Hain Péter vezetése alatt álló nyomozócsoport tagja több házkutatásban vett részt és elrejtett vagyonárgyak után kutatott. Ilyen alkalomokkor többeket megfosztott emléktárgyaitól és az általa gyanúsítottakat súlyosan bántalmazta. Annak következményeképpen, hogy többeket előállított s ezek később internálótáborba kerültek és mind máig sem kerültek elő feltételezhető, ki is végezték. A vádolt kihallgatása során teradta bűnösségét. A népbíróság büntöské mondotta ki háborús bűntettben és ezért kötéltáll halálra ítélt. Széki az ítélet ellen fellebbezést jelentett be.

Meg a híró eljut... odáig

A „Debrecen” egyik mult számában „Zelbencolagátatá a kismembek újabb terhe” címmel igen helyálló kis cikket hozott le a „Közönség szava” nevezetű rtyaban, azonban — sajnos — a cikk írása nagyon keveset mondott el abból a teherből, ami az egyezre nehezék, ha a közönség felnevelt disznoskát házuk népe javára akarják fordítani.

Furcsa volt a multban is, hogy a „Zelbencolagátatá” szövegbe csomagolva vették át a beelőgálatni kénszerült szót. Ha ez az idén is így lesz, alig hanem többé kerül a papíros, mint a zserett járó lértés.

A disznóvágás körül bajok kezdődnek azon, hogyha a mai vészel járvánnyal teljes világban a certó keny. szavágra kerül, abból a gazdája nem csak nem minth finnyosága nem engedné, nem eszik azért, mert az ilyen módon levágtat disznót be kell adni — a közellátás részére.

De vegyük a jobbik oetet, A disznó meghízott, már immel-ámmal nyúl a vályuba, szürsára értt vagy ha még onne is, elfogyott a sok utánjárásul megvezert cleség, de a culyhatár a vághatóhoz megvan. Tulajdonosának többhónapos igalma után most jönnek még az igazi igalmas órák. Ponttárol-Pillatúsig lötni-futni, hogy a oszál élémező, reményeséget leszurhassák. Na de tél van, különben alins a mai világban multán járn, ráér nyakába venni a várost. Emeget az előjárásra járlatvelet váltani a halálra szánta. Tanukkal igazolja, hogy a hizalt serté, saját tenyésztés vagy vázított, korbán, zútkból vette A járlatvelet ügyességét pénzszegbe kerül. Megtörténhetik hogy hivatali szímet van, vagy nem téli emersét, aki a nevezőre előtt lépés, a tulajdonosot így nem tud hozzá cshag a fontos közönségekhez. Mennie kell igazának tudtában nem hivatalos helyre: a házbalmhoz, aki nával a tanvárról behozott vagy éppen vidéken meghízalt disznókat nem látta többet sem nem hatlandó uk-muk-fuk kezeltet, adni Szalad a polgár a támbalmhoz, de mivel az sem a bizalmosokból, el nem található ott, hon így talán még a főházi titkára is el kell lödnie, hogy a disznót szabályesen forgyathassa el a szél. Mindezt miért, mikor a közönségszavát személtette im. már egy jó nevezővánda megemlerte a város minden lakosát tudta kívül mit lehet. Eredményt is a támbor halandóknak ki, az-állító akar lenni és megvald van még olcsó dolga a közönségszavát bevezetvelet is ahol nem tudhatjuk miért, 200 P-vel kell jelent.

Színház - Mozik

Moliere „Botcsinálta doktor” c. darabját újítja fel szombaton az az Irodalmi Kamaraszínház. Az előadás teljes bevételét az igazgatóság a Mindenki Karácsonyfája akcióra adja.

MŰSOR

Péntek este 6 órákor: Bűn és bűnhődés Szombaton este 6 órákor: XIV. René. Vasárnap d. u. 3 és este 6 órákor: XIV. René.

PETŐFI MOZGO Ú: amerikai fim. „Wa erloo Bridge” és leutó abb amerikai hír dó. Előadások: fél 4 és fél 6.

APOLLÓ MOZI: H jnai órlárat. — Előadás k kezdete: 6. vasárnap és ün epi p d. e. 11. d. u. fé 3, ne yed 5 és 6 órákor.

VAGYONMENTŐ, Bádagos n. 1.

Üzlethelyiséget keresek, ajánlóját jntaiomba részesítem. Egy jókarban levő sparchelét veszek. Friedman, Csokonai-s. 3.

A Debreceni Vásár nyitva 9 órától délután 5-ig.
Minden belépőjegyre tíz darab cigarettát
szolgálik a Dohányjövodek ezer pengőért.

**Visszavett vármegyei
tisztviselők**

A vármegyei törvényhatóság tegnap ülésén dr. Nagy Sándor vármegyei áruszaki ülnök és dr. Kövér Elemér járási jegyző állásukba való visszavételére irányuló kérelmének egyhangúan helyt adott.

Hajdú vármegye törvényhatóságához Ambrus István m. k. peresbíró, Katona János orvosi, Bíró Imre b. Imzújvárosi jegyzők és Szabó Gyula földesi, Kovács László földesi és Kovács József nádutvári segédjegyzők kérelmét nyújtották a jegyzői kinevezés a f. felmentés tárgyában. A törvényhatóság a felmentést megadta.

**Az új élelmiszerjegyek
kiosztása**

A jelenlegi élelmiszer és tejjegyek december 31-vel lejárnak. Az új 1946 január 1-től érvényes jegyeket a közeli-kezesi körzeti irodák december 13-tól kezdődően a régi jegyfelváltási iratok sorszáma szerint a következő sorrendben adják ki:

- December 13-án csütörtökön 1-1000,
 - 14-én pénteken 1001-2000,
 - 15-én szombat 2001-3000,
 - 17-én hétfőn 3001-4000,
 - 18-án kedden 4001-5000,
 - 19-én szerdán 5001-6000,
 - 20-án csütörtökön 6001-6500,
 - 21-én pénteken 6501-7000,
 - 22-én szombaton 7001-7500,
 - 27-én csütörtökön 7501-8000,
 - 28-án pénteken 8001-9000,
 - 29-én szombaton 9000-en felül.
- A jegyeket a körzeti irodák a régi jegyek, a rendszérvények és szabályzatok alapján azonnal kiadják.

Akik alkalmazásban állanak, az igénylőlap hatáldalán levő igazolást munkaadójukal ki kell tölteni ötelesek. Kereskedők a kereskedőársu által, iparosok az ipari tüdői igazolattal foglalkozásuk t.

Akik a társadalmi szempontjából hasznos munkát nem végeznek, élelmiszerjegyeket nem kaphatnak.

Tilos élelmiszerjegyeket igényelni azoknak, akik baráti címen szabadon vagy listával vannak ellátva.

Felhívom a közönséget, hogy jegyeiket a közei napokon váltásuk ki, mert torlódások az aznapra kijelölték a jegykiadásnál előnyben részesítjük.

A petróleum-, burgonya- és családi közlelési jegyek kiadását — ezeket december 12-ig lehetett igényelni — az új jegyek kiadásának idejére felfüggeszttem.

A jegykiadás idejére az I. körzeti iroda Jókai-utca 50., a II. b) körzeti iroda Rak-utca 3. számánál van elhelyezve. A többi körzeti irodáknál is változatlan. Polgármester.

id. FEKETE IMRE

ny. m. v. szeml. a tiszt
58 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délelőtt 12 órakor a Kőszeg-tetőn. Gyászajánlat: bánatos letelezés, gyermekei, a kiterjedt rokonság, valamint kártszói és jéha atal.
Minden külön értesítés (gyászlap) helyen.
Gehauer temetkezési vállalat.

**Divatbemutató
a Debreceni Vasárn**

A debreceni vásárt és kiállítását az Arany Bika dísztermében egyre fokozódó nagy érdeklődés kíséri. Szerdán újabb erdélyi vendégek érkeztek. Marosvásárhelyi látogatók tekintettek meg a vásárt.

Nagy az érdeklődés a szombati és vasári divatbemutató iránt, amely délután fél 4 órakor lesz. Külön színt jelent ez a vásár mozgalmasságában. A dohánykülönlegességek iránt is élénk érdeklődés nyilvánul meg.

Ipartestületi közlemények

A cipész szakosztály f. hó 15-én délután 2 órakor vezetőségi ülést tart.

A cipész szakosztály f. hó 17-én délután 2 órakor tisztújító közgyűlést tart.

A műszerész szakosztály f. hó 14-én, pénteken délután 2 órakor szakosztályi ülést tart.

A kőműves- és kőseparos szakosztály tisztújító közgyűlést f. hó 15-én délután 2 órakor tartja.

A könyvtárosi szakosztály tisztújító közgyűlést f. hó 15-én délután 2 órakor tartja.

A csizmadia szakosztály tisztújító közgyűlést f. hó 13-án délután 9 órakor tartja Kossuth-u. 28. sz. alatt.

Az órák, ékszerés, látszerész szakosztály tisztújító közgyűlést f. hó 16-án délelőtt 10 órakor tartja.

Dr. László Béla közjegyző irodáját Piac utca 41. I. emelet alá helyezte át.

Móricz Aranka kislányunk III. Nemes Sándor e. hó 11-én eljegyzését felbontották.

A Debreceni Személyautófuvarozók Szövetsége értesíti tagjait, hogy folyó hó 25-én délelőtt fél 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart.

SAKSZERVEZETI HIREK

A jogszabályok alapján a szakszervezet vezetősége felhívja tagjait, hogy illetményük azonnali gyors folyósítására vonatkozó határozathozatal és más fontos ügy tárgyalása végett december 13-án csütörtökön délután 3 órakor a szakszervezetek székhelyében eszák érdeklődésben okvetően jelenjenek meg.

**A Debreceni Kereskedő
Társulat közleményei**

Kereszműves Ipartársulat pénteken délelőtt 10 órakor (tárgytekezés) ülést tart. Forgalmi adó kimutatásait mindenki hozza magával.

Vilányi, rádió, kerékpár kereskedők szakosztálya pénteken délután 3 órakor gyűlést tart.

**Iparművész és kisipari
játékárakat vásárolj
BERZÉKI
PIAC-UTCA 38.**

Kovács Rezső

nyug. r. k. plebános 72 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 3 órakor lesz a 2. A. ravatalozó-teremből a rom. kat. egyház szertartása szerint. Gyász-ajánlat: szerető letelezés, sügős, hűsleges hávezelődés és jó szomszédai. Lakás: Timár utca 38. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett Gehauer temetkezési vállalat.

Kézelmester József

ledrészemester 42 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 2 órakor lesz a Kőszeg-tető ravatalozóteremből. Gyászajánlat: bánatos letelezés, edes-anya és a kiterjedt rokonság Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Halastó-u. 10. Gehauer temetkezési vállalat.

**Közös járőrszolgálat és felemelt számú éjszakai
rendőrőrszemek a közbiztonság érdekében**

Gallai Ervin rendőrezredes, a debreceni főkapitányság vezetője az utóbbi napokban tárgyalásokat folytatott a Debrecen közbiztonságával kapcsolatban felmerülő panaszok megszüntetésére. Eről a követendőket mondotta munkaársunknak:

— Az orosz katonai páncélosok támogatásával a romoly eredményt értünk el ezen a téren. Ma éjszakai a közbiztonság, mely alatt a debreceni kelet és telepeket érttem: közös szovjet és magyar lovasjárőr og cirkulni. Ugyancsak közös lovasjárőr összekötés a belvárosi rendőr-

őrszemek és a lovasjárőrök között.

— Felemeltük az éjszakai őrszemek számát, felcsökkentettük a járőrök számát is oly módon, hogy más beosztásból elvontunk embereket. Hiszem, hogy az új intézkedések rohamosan javítani fogják Debrecenben a közbiztonságot, mely azonban csak akkor válhat teljesé, ha az utcai világítás is helyre áll. Ma ugyanis az a helyzet, hogy az őrszemek tíz méterre sem láthatóak, tehát nehéz beavatkozni és teljesen elátni feladatát. Ezen a téren is javulásnak kell bekövetkezni, akkor lehet munkánk csak teljes értékű.

SPORT

Ma, csütörtökön nagy kikapásztást tart a DVSC a vasutas sporttelepen. Ezen az edzésen próbálják ki első ízben Steinert, aki minden valószínűség szerint a DVSC együttesében fogja a tavaszi idényben rugni a labdát.

Az Erőso MADISZ, a DVSC vasutas ellenfele jóképességű együttes.

A Magyar Labdarúgó Szövetség debreceni kerülete december 23-án tartja közgyűlést. Ekkor választják meg az új tisztikart. Határozatképtelenség esetében december 30-án tartják meg a közgyűlést.

Ausztriai válogatott labdarúgó együttese 4:1 arányban legyőzte Franciaország válogatott csapatát.

A budapesti angol misszió labdarúgó együttese 5:3 arányban vereséget szenvedett a budapesti gyaloghadoszály labdarúgó együttesétől.

A Keleti csoportban vasárnap a következő bajnoki mérkőzéseket játsszák le a csapatok: Hermina-mezei AC—Kispest, Elektromos—Ujpest, Békéscsaba—Szeged, Erőso MADISZ—DVSC, Törökvis—Salgótarján, Diósgyőr—Vasas és Budapesti Barátság—Zuglói MADISZ.

Magyarország nemzeti labdarúgó válogatottja a tavasszal a svájccal mérkőzik.

Az előkészítő bizottság tagjai — Kovács Lajos, Papp János, Vigh Imre és Erdői József — pénteken délután 4 órára a szövetség helyiségében jelennek meg.

**Palfy Fidél
a Nepbírószág előtt**

A budapesti népbírószág tegnap kezdte tárgyalni Palfy Fidél volt nyilas földművelésügyi miniszter ügyét.

A vádított kihallgatása során azt mondta, ha előre tudta volna, hogy a németek kifosztják és szétrombolják az országot, nem állt volna melletteük.

A tárgyalást ma folytatják.

A Debreceni Magyar-Angol Társaság december 14-én, pénteken délután 4-6 óráig az Arany Bika kávéházában English Conversation Circle-t tart. Angolul beszélő vagy erős haladó vendégeket is szívesen látunk. (A fenti helyen és időpontban minden hó második és negyedik péntekjén rendszeresen tart összejövetelt.) Az Elnekedg.

VÁGÓ-NŐIKABÁT

Piac és Széchenyi utca sarka.

Karácsonyra

gyermeknek, felnőttnek legolcsóbb, legszébb, legértékesebb ajándékot vásároljon
SZIKSZAY-nál Püspöki palota

VÁGÓ-FÉRFIRUHA

Piac és Széchenyi utca sarka.

Ne tévessze el a címet!

**ARANY beváltás
ENGEL ékszerésznél
a Benyáts áruházban.**

**Fotóciikk, játékaru,
ajándék tárgyak**

BERZÉKI Piac-u. 38.

VÁGÓ-CIPŐ

Piac és Széchenyi utca sarka.

**Mielőtt arany, ezüst,
brilliáns ékszerét
eladja,
mutassa meg**

**Szelecsényinek
SAS-UTCA 2.**

**ARANYAT,
EZÜSTÖT,
BRILLIÁNST**

**MAGAS ÁRON VESZ
KOLLÁR órák
KOSSUTH-UTCA 4.**

**Gázszolgáltatás zavarai miatt az apróhirdetések nagy részét nem tudtuk közölni,
a következő napokon pótoljuk.**

ELADÓ ÉRTÉKESÍTÉS

RENDEZÉSÜNK és kassza-nyitva magánnyelvi, információs, csatlós, gazdasági ügyekben Győr-utca 3. 0-216

ALLAST NYER NŐ (4)

PERFEKT szakácsnőt keres vendéglő, Tóth Árpád u. 6. 4-509

ELADÓ INGOSÁG (11)

KÉT darab szorgalmas munkatársat azaz vezetőket keresünk a következőkért: eladó, lakás-utca 10. 11-1274

ELADÓK, veszek háztartási gépeket, kombinált butort, szőnyeget, konyhát, trófeákat, varrógépet, toth és novellák, ruhákat, ruhákat, kágyat, alvó cseresznye, Vorosmarty u. 12. 2-4-11-1765

ÖSSZEHAJTHÓVS vasság eladó. Kőszeg-utca 10. Lajos király térnél. 11-1621

HÁROMNEGYEDES báránybőr bélelt bőrkabát jó állapotban lévő eladó. Szeged-utca 33. 11-528

ELADÓK és veszek háztartási gépeket és fél háló butort, rozett, ezüst, divany, külön ezüstök, asztal, szék, ebédozószékény, kintizsi utca 10. Takacs cseresznye. Üzlet Gáspó utca 39. 1-6-11-1886

SALGÓTARJANI és Mezővárosi kályha, mindkettő hűnyos, eladó. Óm a kiadó-bány. 11-1622

KÖNYVTÁRAM egyes darabjait kiárusítom. — Természettudomány és szépirodalom. Érdeklődni dr. Fényes Péterfalva 42. rendelő földszint, lakás: I. em. 11-400

ANGOL szövetségi vadonatú férfi télikabát eladó Hatvan utca 33. 11-643

ELADÓ férfi szabó gép 6000.

hátra varró, női karika-hajós kis Singer gép, új, gyönyörű, szalonáruháza Kossuth 61. 11-1056

VEGYES (13)

PEHÉR gondozóruhát valódi komondor kőkőkutyám elvezett. Borzas névre hallgat. Meztalidó jutalom ellenében hozza vissza, Erzsébet u. 10. szám alá. 13-280

INGOSÁG (12)

20-00 gyermek hócipőket bekebelezte tartogat adok — 35-00 gyermek hócipőket elcserélek 37-00 laposcsizma hócipőre. Differenciát fizetem. Alfordi borbás II. lépésű II. 1. ajtó. 11-1369

KAUCSUK bab életemért, 3 éves gyermeknek bunda, ezüstóra pénzért eladó — Vigkedvü M. u. 8. 12-514

UJ 42-es csizma, ruhászó, vetet alok kover csizma. Kar utca 24. sz. Szivasi. 12-1840

TUZIFÁBRT butort fotek — Ferenciek mezeje Hatvan u. 55. szám. 12-530

FALHALÓBRT egy vég áfonya vásznat adok. Fara-gó-u. 15. 12-1082

VIKRESZ bőrből készült cipő párt cserélek. Porozsai utca 25-a. 12-1021

ASZTAL, ágy, éjjeli szekrény, szék listáért elcserélhető. Hatvan utca 63. föld. szint második ajtó jobbra. Ugyanott egy hosszú fekete férfikabát díszes díszes cserélhető. 12-603

GÉRCZI József nagyméretű cseréptélelmet ad. Nyírcsád. 12-484

ELADÓ egy 16 éves vágófej gyártmányú kromnikkel férfi zsebháló láncos és egy öltöny nyári ezürke, gyapjú öltöny középtemre részben listáért és zárt. Hunyadi u. 3. 3-ik ajtó. 12-672

Fényképezőgépek, fotóműanyagok magas áron vásárolj

Tőkés foto PÜSPÖKI PALOTA

Menyasszonyi ruha és fényképezőgépek

MODERN nő fekete női téli kabátot adnak életemért, új cserélt, szelleg pénzért — József tér, leg. 28. kapu alatt jobbra. 12-1921

VEGYES AJANLAT (14)

FRISS tejkrém, babkrém, szappan, glicerin, oigáretáppír, Primeros gumiarúk. Solji illatszertár, Sas u. 2. 12-51-14-271

SZAPPANNAK való zsebróka és olaját szappanos be-cserélek Nagy szappanos — Berék u. 3. sz. 1-4-14-1713

SZAPPANNAK való zsebróka újabb cserélek szappanos Pál János szappanosz mestor Kölcsei utca 8. 1-7-14-1961

BRILLIÁNS ékszer, arany, ezüst, fogarany, régi pénz beváltása Polláknál, Hatvan utca 2. 1-7-14-1987

EUROPA belyeggyűjtemény kapható, tömeggyűjtemény veszek, Könyvtár, Piac utca 38. szám. 14-519

KARTOLTASSON bizalmat Kossuth u. 60. ajtó. 14-498

VEGYES KERESLET (15)

ORAKAT, aranyat, ezüstöt, brilliáns veszek. Schiffmann, Hatvan u. 6. 16-166. 12-14

RADIÓKAT cserélőkérek, és veszek sérült, állandós veszek. Maróthy 17. Nagy. 15-1314

SIRKÖVEK, mosáskövek kaphatók a Debreceni Műkönyvtárnál — Párdó u. 2. 1-24-16-692

MÁRKÁS kerékpárt, újabb tárgyakat, szőnyegeket és vegy magas áron vásárolj az Arany Bika szakszövet Piac utca 20. 12-21-16-080

VESEK bibi és híányos verőgöngyöket, alvó bóbincákat Kossuth 61. 16-196

GYAPJUT angolozó, veszőket és egyéb bőrkötő legmagasabb áron vásárol Friedlander Testvérek Győr-utca és Bőrkerekdedők. Hatvan utca 37. 10-1406

KIADÓ LAKÁS, DZSETHELYISÉG (7)

MÜHELYNEK le alkalmos üzlethelyiség azonnali kiadó. Megbeszélés délelőtt Csapó u. 39. Amerikai boltban. 7-1009

HÁZ és TELEN (9)

KOLOZSVARI házamat elcserélném debrecenivel, deklódnál 4 napig Széchenyi 1. Közhirunközlet 9-583

ÉPÍTKEZÉSI ANVAG (16)

BOMBASERVIET hűs anyag eladó Bőrkerekdedők Hatvan u. 28. Bőrkerekdedők. 16-1986

BONTÁS BÓL Kikerült tégla és faanyag kapható. Csapó 23. Sípennél. 16-444

FRÉDELGERENDA élelmiszerrendszer, deszka, vasszeg, ajtó, ablak bontásból kapható Hunyadi 10. 16-448

Szerkesztésért felelős: PÁLFY JÓZSEF

Kiadást felelős: SZICSENYI GYULA

Gyvezető igazgató: Kladja és nyomda a TISZANTULI

KÖNYV- és LAPKIADÓ RT. Művészeti vezető: SZICSENYI Károly